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JEDNOSTKA EWIDENCYJNA: ZAMBROW
OBREB: 0050 STARY SKARZYN

STARY SKARZYN 44, 18-300 ZAMBROW
NUMER DZIAtKI: dz. nr 1473/2

adres:

GMINA ZAMBROW

e UL. FABRYCZNA 3, 18-300 ZAMBROW

MGR INZ.

TOMASZ SIMIOT

racowanie:
Op cowanie UPR. NR WKP/0244/POOK/10

MGR INZ.
PRZEMYStAW JAHNS
WYKAZ NORM:
PN —82/B - 02000 Obcigzenia budowli. Zasady ustalania wartosci.
PN - 82/B - 02001 Obcigzenia w obliczeniach statycznych Obcigzenia state.
PN -77/B- 02011 Obcigzenia w obliczeniach statycznych. Obcigzenie wiatrem.
PN - 80/B - 02010 Obcigzenia w obliczeniach statycznych. Obcigzenia $niegiem.
PN - 88/B - 02014 Obciazenia w obliczeniach statycznych. Obcigzenia gruntem.
PN —90/B - 03000 Projekty budowlane. Obliczenia statyczne.
PN —B-03150:2000 Konstrukcje drewniane. Obliczenia statyczne i projektowanie.
PN —B-03264:2002 Konstrukcje betonowe, zelbetowe i sprezone. Obliczenia statyczne i projektowanie.
PN —90/B - 03200 Konstrukcje stalowe. Obliczenia statyczne i projektowanie.
PN - B -03002:1999 Konstrukcje murowe niezbrojone. Projektowanie i obliczenia.
PN — 76/B - 03001 Konstrukcje i podtoza budowli. Ogdlne zasady obliczen.
PN - 81/B - 03020 Grunty budowlane. Posadowienie bezposrednie budowli. Obliczenia statyczne i projektowanie.
PN — B- 06200:2002 Konstrukcje stalowe budowlane. Warunki wykonania i odbioru. Wymagania podstawowe.
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ZESTAWIENIE OBCIAZEN NA POLAC DACHOWA

OBCIAZENIA STALE [kN/ mZ] - warstwy dachowe

OBC. OBC.
CHARAKT. [WSP.| OBL.
RODZAJ OBCIAZENIA [KN/m’] OBC. | [KN/m?]
OBCIAZENIA STALE wg PN-82/B-02001
Dachowa membrana syntetyczna 0,05 1,2 0,06
Wetna mineralna dachowa 25cm 0,50 1,2 0,60
Blacha trapezowa 0,13 1,1 0,15
Instalacje podwieszone 0,50 1,4 0,70
Sufit powieszany 0,30 1,2 0,36
Dodatkowe 0,10 1,4 0,14
Razem = 1,58 1,27 2,01
OBCIAZENIA ZMIENNE [kN/m’]
OBC. OBC.
CHARAKT. [WSP.| OBL.
RODZAJ OBCIAZENIA [KN/m’] OBC. | [KN/m?]
OBCIAZENIE SNIEGIEM wg PN-80/B-02010 Az1:2006
Strefa obcigzenia Sniegiem llI Q= 1,2
Z1-1 Dachy jedno i dwuspadowe C= 0,8
C;=C2=0,8 C,= 0,8
Sy=QxC;=1,2x0,80 0,96 1,5 | 1,44
OBCIAZENIE WIATREM wg PN-77/B-02011 Az1:2009
pk=gkxCexCxp
Strefa obcigzenia wiatrem |
Char. cisnienie predkosci wiatru = 0,3
Wsp. ekspozycji C. wg Tab. 4 Ce= 1
Wsp. Dziatania porywdéw wiatru B= 1,8
Wiatr dziatajacy na pota¢ dachowa
wsp. ci$nienia zewnetrznego wedtug zatgcznika Z1-3
W1 nawietrzna C,= -0,9
W2 zawietrzna C= -0,4
OBC. OBC.
CHARAKT. [WSP.| OBL.
RODZAJ OBCIAZENIA [KN/m’] OBC. | [KN/m?]
W1 nawietrzna =0,30 x 1,00 x (-0,90) x 1,80 -0,49 1,5 -0,73
W2 zawietrzna =0,30x 1,00 x (-0,40) x 1,80 -0,22 1,5 -0,33
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Wiatr prostopadty do krétszego boku

wsp. ciSnhienia zewnetrznego wedtug zatacznika Z1-1 H/B<2 B/L<1

W3 $ciana nawietrzna C,= 0,7
W4 $ciana zawietrzna C,= -0,4
parcie na Sciane szczytowa W5 $ciana podtuzna C,= -0,5

OBC. OBC.
RODZAJ OBCIAZENIA cHarakT. [P | osL

[KN/m?’] | OBC. | [KN/m’]

W3 $ciana nawietrzna =0,30x1,00x 0,70x 1,80 0,38 1,5 0,57
W4 $ciana zawietrzna =0,30x 1,00 x (-0,40) x 1,80 -0,22 1,5 -0,32
WS5 $ciana podtuzna =0,30x 1,00 x (-0,50) x 1,80 -0,27 1,5 -0,41
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Poz. 1.01. — Ptatew z drewna klejonego.

OBCIAZENIA STALE [kN/m] - warstwy dachowe

. OBC. CHAR. ROZSTAW OBC. CHAR. WSP. OBC. OBL
RODZAJ OBCIAZENIA )
[KN/m?] [m] [KN/m] OBC. [KN/m]
OBCIAZENIA STALE wg PN-82/B-02001
Dachowa membrana syntetyczna 0,05 2,00 0,10 1,2 0,12
Wetna mineralna dachowa 25cm 0,50 2,00 1,00 1,2 1,20
Blacha trapezowa 0,13 2,00 0,27 1,1 0,29
Instalacje podwieszone 0,50 2,00 1,00 1,4 1,40
Sufit powieszany 0,30 2,00 0,60 1,2 0,72
Dodatkowe 0,10 2,00 0,20 1,4 0,28
Ptatew wg. progr.
Razem = 3,17 1,27 4,01
OBCIAZENIA ZMIENNE [kN/m]
. OBC. CHAR. WSP. OBC. OBL.
RODZAJ OBCIAZENIA
[KN/m] OBC. [KN/m]
OBCIAZENIE SNIEGIEM wg PN-80/B-02010 Az1:2006
S, =QxC;=1,2x0,80 0,96 2,00 1,92 | 1,5 2,88
PRZEKROJE PRETOW:
il
X 1 2
\ 5,000 | H=5,000
OBCIAZENIA:
32 32
1,9 1,9

§ S

OBCIAZENIA: ([kN], [kNm], [KN/m])
Pret Rodzaj: Kat P1(Tqg) P2 (Td) al[m] bm]
Grupa: A "Obciazenia state." State vE= 1,27

1 Liniowe 0,0 3,17 3,17 0,00 5,00
Grupa: B "Obciazenie $niegiem." Zmienne vE= 1,50

1 Liniowe 0,0 1,92 1,92 0,00 5,00
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W Y N I K I
Teoria I-go rzedu
Kombinatoryka obcigzen

MOMENTY-OBWIEDNIE:

TNACE-OBWIEDNIE:

SILY PRZEKROJOWE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.I rzedu

Obcigzenia obl.: Ciezar wi.+"Kombinacja obcigzen"
Pret: x[m] M[kNm] Q[KkN] N[kN] Kombinacja obcigzen
1 2,500 22 ,2%* 0,0 0,0 AB
0,000 0,0%* 10,5 0,0 A
0,000 0,0 17,7* 0,0 AB
0,313 5,2 15,5 0,0* AB
2,500 22,2 0,0 0,0* AB
0,000 0,0 10,5 0,0 A
0,313 5,2 15,5 0,0* AB
2,500 22,2 0,0 0,0* AB
0,000 0,0 10,5 0,0 A

* = Max/Min

REAKCJE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.I rzedu

Obcigzenia obl.: Ciezar wi.+"Kombinacja obcigzen"
Wezet: H[KN]: V[kN] : R[kN]: M[kNm]: Kombinacja obciazen:
1 0,0%* 17,7 17,7 AB
0,0* 10,5 10,5 A
0,0 17,7* 17,7 AB
0,0 10,5* 10,5 A
O'O 1717 17,7* AB
2 0,0* 17,7 17,7 AB
0,0%* 10,5 10,5 A
0,0 17,7* 17,7 AB
0,0 10,5* 10,5 A
0,0 17,7 17,7* AB

* = Max/Min
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Pret nr1
Zadanie: poz_1 01

z

17,7

17,7

Przekrdj: 1 “B 30,0x16,0”

Wymiary przekroju:

h=300,0 mm b=160,0 mm.

Charakterystyka geometryczna przekroju:

Jxg=36000,0; Jyg=10240,0 cm*; A=480,00 cm?*; ix=8,7; iy=4,6 cm; Wx=2400,0; Wy=1280,0 cm’.
Wiasnosci techniczne drewna:

Przyjeto 1 klas¢ uzytkowania konstrukeji (femperatura powietrza 20° i wilgotnosci powyzej 65% tylko przez kilka tygodni w

roku) oraz klase trwania obciazenia: Sredniotrwale (1 tydzier: - 6 miesiecy, np. obcigzenie uzytkowe).

K,pos = 0,80 ym=13
Cechy drewna: Drewno GL24.

Sk = 24,00 Sfma= 14,77 MPa
frox = 14,00 S04 = 18,62 MPa
Sfroox = 0,40 fi90a= 0,25 MPa
Sfeox=21,00 Seoa=12,92 MPa
fc,90,k = 5,30 fc,90,d = 3,26 MPa
Sk =2,50 fva=1,54 MPa

E ¢ mean = 11000 MPa
E 0 mean = 370 MPa
E 0,05 = 7400 MPa
G ean = 690 MPa
£ =350 kg/m’
Sprawdzenie nosnosci preta nr 1
Sprawdzenie no$nosci przeprowadzono wg PN-B-03150:2000. W obliczeniach uwzgledniono ekstremalne wartos$ci
wielkoéci statycznych przy uwzglgdnieniu niekorzystnych kombinacji obciazen.
Nosnos¢ na zginanie:
Wiyniki dla x,=2,50 m; x,=2,50 m, przy obciazeniach “AB”.
Dhugo$¢ obliczeniowa dla preta swobodnie podpartego, obcigionego rownomiernie lub momentami na koncach, przy
obciazeniu przylozonym do powierzchni gérnej, wynosi:
14=1,00x5000 + 300 + 300 = 5600 mm

Ll |Eomean \/ 5600x300x14,77 \4/1 1000
> — = x = 0,408
b Ey N Gean 3,142x1602x7400 690
Wartos$¢ wspotczynnika zwichrzenia:
dla Z rel,m < 0,75 kcrit =1
Warunek statecznosci:
Oma=M/W=22,1/2400,00 x10°=9,2 < 14,8 = 1,000x14,77 = k crit fima
Nos$nos¢ dla x,=2,50 m; x,=2,50 m, przy obcigzeniach “AB”:
Gm Gm Z.
yid +k, 2 A _ 9,2 0,7 1,5 _
fm,y’d fm,z’d 14,77 14,77

G m,y. Gm v4
oL v Omad _ ) 7, 9,2 n 1,5
f;n,y,d f;n,z,d 14’77 14,77
Nos$nos$¢ na scinanie:
Wyniki dla x,=0,63 m; x,=4,38 m, przy obciazeniach “AB”.

j- relm —

0,7<1

=0,5<1
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Naprezenia tnace z uwzglednieniem redukc;ji sit poprzecznych przy podporach:
T,a=15V,/4=1,5x13,2/480,0 x10=0,4 MPa
Tya=1,5V,/A4=1,5x1,2/480,0 x10=0,0 MPa

Przyjeto &, =1,000.

Warunek nosnosci

ta=\Tod +Toa =~J0,47+ 0,02 = 0,4 <1,5=1,000x1,54 =k, [,

Stan graniczny uzytkowania:

Wiyniki dla x,=2,50 m; x,=2,50 m, przy obciazeniach “AB”.
Ugiecie graniczne
U petfin =1/ 200 = 25,0 mm
Ugiecia od obciazen statych (cigzar wlasny + “A”):
Ugfin=U zinse [1 19,2 (WL (14k gop) = -6,8x[ 1 + 19,2x(300,0/5000)*](1 + 0,60) = -11,7 mm
uy,ﬁn =Uu y,inst (1+kdef) = -2,1><(1 + 0,60) = -3,4 mm
Ugiecia od obcigzen zmiennych (“B”):
Klasa trwania obcigzen zmiennych: Sredniotrwale (1 tydzien - 6 miesiecy, np. obcigzenie uzytkowe).
Ugpfin= U inst [1 19,2 (WL (1+k gop) = -3,9%[ 1 + 19,2x(300,0/5000)*](1 + 0,25) = -5,3 mm
Uy fin=Uyingt (1+k gep) = -1,2%(1 +0,25) =-1,5 mm
Ugiecie catkowite:
U, fin=-11,7+-53=16,9 < 25,0 = 1 ¢ fin
Uygin=-3,4+-1,5=4,9 <25,0 = o fin

[ 2 2 [
U fin = quﬁ" + u,Vsﬁ" = 15782 + 4992 = 1796 < 2590 = U net,fin
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Poz. 2.01. — Dzwigar z drewna klejonego

OBCIAZENIA STALE [kN/m?] - warstwy dachowe

OBC. CHAR. ROZSTAW | OBC. CHAR. WSP. | OBC. OBL.
RODZAJ OBCIAZENIA [KN/m?] [m] [KN/m] OBC. | [KN/m]
OBCIAZENIA STALE wg PN-82/B-02001
Dachowa membrana syntetyczna 0,05 5,00 0,25 1,2 0,30
Wetna mineralna dachowa 25cm 0,50 5,00 2,50 1,2 3,00
Blacha trapezowa 0,13 5,00 0,67 1,1 |0,73
Instalacje podwieszone 0,50 5,00 2,50 1,4 3,50
Sufit powieszany 0,30 5,00 1,50 1,2 1,80
Dodatkowe 0,10 5,00 0,50 1,4 |0,70
Ptatew 16x30cm GL24 w rozstawie 2,00m 0,69 5,00 3,46 1,1 3,80
Razem = 11,37 1,22 | 13,83
OBCIAZENIA ZMIENNE [kN/m’]

OBC. CHAR. ROZSTAW | OBC. CHAR. WSP. | OBC. OBL.
RODZAJ OBCIAZENIA [KN/m?’] [m] [KN/m] OBC. | [KN/m]
OBCIAZENIE SNIEGIEM wg PN-80/B-02010 Az1:2006
S 0,96 [ 5,00 4,80 |15 |7,20
OBCIAZENIE WIATREM wg PN-77/B-02011 Az1:2009

OBC. CHAR. ROZSTAW | OBC. CHAR. WSP. | OBC. OBL.
RODZAJ OBCIAZENIA [KN/m’] [m] [KN/m] OBC. | [KN/m]
W1 nawietrzna -0,49 5,00 -2,45 1,5 |-3,68
W2 zawietrzna -0,22 5,00 -1,10 1,5 |-1,65
Wiatr prostopadty do krotszego boku

. OBC. CHAR. ROZSTAW | OBC. CHAR. WSP. | OBC. OBL.

RODZAJ OBCIAZENIA KN/m] (] KN/ o8C. | /]
W3 $ciana nawietrzna 0,38 5,00 1,89 1,5 2,84
W4 Sciana zawietrzna -0,22 5,00 -1,08 1,5 -1,62
WS5 $ciana podtuzna -0,27 5,00 -1,35 1,5 -2,03
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PRZEKROJE PRETOW:

2f M2
O L 4 O
2 3
Bl1 4|3 6,650
‘ V=6,650
7,000 i 7,000 H=14,000
PRETY UKZADU:
Typy pretédw: 00 - sztyw.-sztyw.; 01 - sztyw.-przegub;
10 - przegub-sztyw.; 11 - przegub-przegub
22 - ciegno
Pret: Typ: A B Lx [m] Ly [m] L[m] Red.EJ: Przekrdj:
1 01 1 2 0,000 6,650 6,650 1,000 3 B 50,0x35,0
2 10 2 5 7,000 0,000 7,000 1,000 2-1
3 01 5 3 7,000 0,000 7,000 1,000 1-2
4 10 3 4 0,000 -6,650 6,650 1,000 3 B 50,0x35,0
WIELKOSCI PRZEKROJOWE:
Nr. A[cm2] Ix[cmd4] Iy[cmd4] Wg[cm3] Wd[cm3] h[cm] Materiakl:

160,0 49 Drewno GL24
100,0 49 Drewno GL24
50,0 35 Beton B25

1,00E-05

1 3200,0 6826667 106667 85333 85333
2 2000,0 1666667 66667 33333 33333
3 1750,0 364583 178646 14583 14583
STAELE MATERIAZOWE:
Materiat: Modut E: Naprez.gr.:
[N/mm2 ] [N/mm2 ]
35 Beton B25 30000 13,300
49 Drewno GL24 11000 24,000

5,00E-06
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OBCIAZENIA:
11,4 11,4 11,4
A4 14 14
1,48 = Bq-1.4
2 3
1 4
-1,4m -1,4
| 1
OBCIAZENIA: ([kN], [kNm], [kN/m])
Pret Rodzaj: Kat: P1(Tqg) P2 (Td) al[m] bm]
Grupa A "State z dachu." Stazte vE= 1,22
2 Liniowe 0,0 11,37 11,37 0,00 7,00
3 Liniowe 0,0 11,37 11,37 0,00 7,00
Grupa B "Obcigzenie $niegiem." Zmienne vyf= 1,50
2 Liniowe 0,0 4,80 4,80 0,00 7,00
3 Liniowe 0,0 4,80 4,80 0,00 7,00
Grupa C "Obc. wiatrem z lewej." Zmienne vyf= 1,50
1 Liniowe 90,0 1,89 1,89 0,00 6,65
2 Liniowe 0,0 -2,45 -2,45 0,00 7,00
3 Liniowe 0,0 -1,10 -1,10 0,00 7,00
4 Liniowe -90,0 -1,10 -1,10 0,00 6,65
Grupa: D "Obc. wiatrem z prawej." Zmienne vE= 1,50
1 Liniowe 90,0 -1,10 -1,10 0,00 6,65
2 Liniowe 0,0 -1,10 -1,10 0,00 7,00
3 Liniowe 0,0 -2,45 -2,45 0,00 7,00
4 Liniowe -90,0 1,89 1,89 0,00 6,65
Grupa: E "Obc. wiatrem $ciana szczyt" Zmienne vyf= 1,50
1 Liniowe 90,0 -1,35 -1,35 0,00 6,65
2 Liniowe 0,0 -1,35 -1,35 0,00 7,00
3 Liniowe 0,0 -1,35 -1,35 0,00 7,00
4 Liniowe -90,0 -1,35 -1,35 0,00 6,65
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W Y N
Teoria I

Kombinatoryka obcigzen

I K I
-go rzedu

Ciezar wk.

-"State z dachu."
-"Obcigzenie $niegiem."
wiatrem z lewej."
wiatrem z prawej."
-"Obc. wiatrem $ciana szczyt"

A
B
cC
D
E

-"Obc.
-"Obc.

Ciezar wi.

-"State z dachu."
-"Obcigzenie $niegiem."
wiatrem z lewej."
wiatrem z prawej."
-"Obc. wiatrem $ciana szczyt"

-"Obc.
-"Obc.

ZAWSZE

EWENTUALNIE:

ZAWSZE

EWENTUALNIE:

ZAWSZE

EWENTUALNIE:

ZAWSZE

EWENTUALNIE:

ZAWSZE

EWENTUALNIE:

Stazte

Zmienne
Zmienne
Zmienne
Zmienne

ZAWSZE

EWENTUALNIE
EWENTUALNIE
EWENTUALNIE
EWENTUALNIE
EWENTUALNIE
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MOMENTY-OBWIEDNIE:

0
2 3
301,0|301,0
542,6 542,6
1 4
46,31-52,9

-52,9/1146,3

TNACE-OBWIEDNIE:

154,5
& 3,5,3.5
5,01-1,5 2 -3,5-3,5
1
17,4/}-12.4
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NORMALNE-OBWIEDNIE:

G

5,0

5,0.5,0

SILY PRZEKROJOWE - WARTOSCI EKSTREMALNE:

Obciazenia

-1,581-154,5

-11-185,2

obl.:

-1,5-1,5

Q[kN] : N[kN]
-12,4 -170,1
17,4 -163,0
17,4* -163,0
-1,5 -81,9%
0,0 -185,2%
0,0 0,0
89,9 5,0
154,5% 0,0
131,6 5,0%
0,0 5,0%
89,9 5,0%
130,6 -1,5%
3,5 -1,5%
81,9 -1,5%
0,0 0,0
-89, 9 5,0
-154,5% 0,0
-140,3 5,0%
0,0 5,0%
-130,6 -1,5%
-3,5 -1,5%
-89,0 -1,5%
12,4 -170,1
-17,4 -163,1
-17,4* -163,1
1,5 -81,9%
0,0 -185,2%

T.I rzedu
Ciezar wi.+"Kombinacja obcigzen"

ABD
ABC
ABC
AC
AB

AB
AE
AB
ABE
ABE
AE
ABD
ABC
AC

AB
AE
AB
ABE
ABE
ABC
ABD
AC

ABC
ABD
ABD

Max/Min
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REAKCJE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.I rzedu

Obcigzenia obl.: Ciezar wi.+"Kombinacja obcigzen"
Wezet: H[KN]: V[kN] : R[kN]: M[kNm]: Kombinacja obciazen:
1 12,4%* 170,1 170,06 -46,3 ABD
12,4%* 119,7 120,4 -46,3 AD
-17,4%* 163,0 164,0 52,9 ABC
-17,4%* 112,06 114,0 52,9 AC
0,0 185,2%* 185,2 0,0 AB
-17,4 112, 6% 114,0 52,9 AC
0,0 185, 2 185,2%* 0,0 AB
-17,4 112,6 114,0 52,9*% AC
-17,4 163,0 164,0 52,9* ABRC
12,4 119,7 120,4 -46,3* AD
12,4 170,1 170, 6 -46,3* ABD
4 17,4* 163,1 164,0 -52,9 ABD
17,4* 112,7 114,0 -52,9 AD
-12,4%* 170,1 170, 6 46,3 ABC
-12,4%* 119,7 120,4 46,3 AC
0,0 185,2%* 185,2 0,0 AB
17,4 112,7* 114,0 -52,9 AD
0,0 185, 2 185,2%* 0,0 AB
-12,4 119,7 120,14 46,3* AC
-12,4 170,1 170, 6 46,3* ABRC
17,4 112,7 114,0 -52,9% AD
17,4 163,1 164,0 -52,9* ABD

Max/Min
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Pretnr3
Zadanie: poz_2 01

z
A

y =¥ g g
A B
T o B -154,9
z 5426
200 200
Przekroj: 1 “B 160,0x20,0”
Wymiary przekroju:

h=1600,0 mm b=200,0 mm.

Charakterystyka geometryczna przekroju:

Jxg=6826666,7; Jyg=106666,7 cm4; A=3200,00 cmz; ix=46,2; iy=5,8 cm; Wx=85333,3; Wy=10666,7 cm’.
Przekréj: 2 “B 100,0x20,0”

Wymiary przekroju:

h=1000,0 mm b=200,0 mm.

Charakterystyka geometryczna przekroju:

Jxg=1666666,7; Jyg=66666,7 cm4; A=2000,00 sz; ix=28,9; iy=5,8 cm; Wx=33333,3; Wy=6666,7 cm’.
Wiasnosci techniczne drewna:

Przyjeto 1 klasg uzytkowania konstrukcji (femperatura powietrza 20° i wilgotnosci powyzej 65% tylko przez kilka tygodni w
roku) oraz klase trwania obcigzenia: Sredniotrwale (1 tydzier - 6 miesiecy, np. obcigzenie uzytkowe).

Kmod = 0’80 yavi =1 ,3

Cechy drewna: Drewno GL24.
Smx = 24,00 fma= 14,77 MPa
Sirox= 14,00 Si04= 8,62 MPa
Sio0x = 0,40 Si904 = 0,25 MPa
Seox=21,00 Se0a= 12,92 MPa
fc,90,k = 5,30 fc,90,d = 3,26 MPa
Sox=2,50 fva=1,54 MPa

E 0.mean = 11000 MPa
E 90,mean — 370 MPa
E 0,05 = 7400 MPa
G mean = 690 MPa
P« =350 kg/m’
Sprawdzenie nosnosci preta nr 3
Sprawdzenie no$nosci przeprowadzono wg PN-B-03150:2000. W obliczeniach uwzgledniono ekstremalne wartosci
wielkosci statycznych przy uwzglednieniu niekorzystnych kombinacji obcigzen.
Nosnosé na rozcigganie:
Wiyniki dla x,=7,00 m; x,=0,00 m, przy obciazeniach “AE”.
Pole powierzchni przekroju netto A, =2000,00 cnr’.
00a=N/4,=5,0/2000,00 x10=0,0 <8,62 =104
Nosnos¢ na Sciskanie:
Wiyniki dla x,=7,00 m; x,=0,00 m, przy obcigzeniach “AD”.
- dlugos¢ wyboczeniowa w ptaszczyznie uktadu:
I.=p1=1,000x14,000 = 14,000 m
- dlugos¢ wyboczeniowa w ptaszczyznie prostopadiej do ptaszczyzny uktadu:
I.=p1=1,000x2,000 = 2,000 m
Dlugosci wyboczeniowe dla wyboczenia w ptaszczyznach prostopadtych do osi glownych przekroju, wynosza:
[y = 14,000 m; l.,=2,000 m
Wspotczynniki wyboczeniowe:
Ay=1cy/i,=14,000/0,2887 = 48,50
hy=1le,/i,=2,000/0,0577 = 34,64
O eerity = Eqgs / 2y = 9,87x7400 / (48,50)* = 31,05 MPa
O coriy = T Eogs / 22, =9,87x7400 / (34,64)* = 60,86 MPa
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Arety = VSe0k ! Ceariny =~J21/31,05 = 0,822

Dncts= A fook ! ez =~[21/60,86 = 0,587

ky =0,5[1+p.(4 rely - 0,5) + erel,y] =0,5%[1+0,1%(0,822 - 0,5) + (0,822)2] =0,854
k,=0,5[1 4B, (Arer, - 0,5) + WMo, ] = 0,5x[1+0,1%(0,587 - 0,5) + (0,587)°] = 0,677

koy= 10k, + k7 =200 ) = 1/(0,854 ++/0,854 - 0,8222) = 0,921
ko, = Uk, + k2 =23,.) =1/(0,677 +-/0,6772 - 0,5872) = 0,987

Powierzchnia obliczeniowa przekroju 44 =2000,00 cm®.
Nosénos¢ na $ciskanie:
Oc0a=N/A4=1,5/2000,00 x10=0,0 <11,91 =0,921x12,92 =k f ¢4
Sciskanie ze zginaniem dla x,=2,63 m; x,=4,38 m, przy obcigzeniach “ABD”:

G C G Gm
c,0,d Tk, mzd | Omyd _ 0,0 10,7 0,0 n 6,4 0434<1
kc,yfc,O,d Sz fm’y,d 0,985%12,92 14,77 14,77
(¢ G Gy
c,0,d m,z,d +km m,y,d _ 0,0 + 0,0 + 0’7>< 6,4 _ 0,304 <1
keifeoa Smza Soya 0,987x12,92 14,77 14,77

Nosnos¢ na zginanie:
Wiyniki dla x,=2,63 m; x,=4,38 m, przy obciazeniach “AB”.
Dhugo$¢ obliczeniowa dla preta swobodnie podpartego, obcigionego rownomiernie lub momentami na koncach, przy
obciazeniu przylozonym do powierzchni gérnej, wynosi:
[ 4=1,00%x2000 + 1600 + 1000 = 4600 mm

L Lahfna |Eomen \/4600><1375><14,77X \4/11000
-V np’E, \ G, 3,142x2002x7400 690

nean

=0,633

Wartos$¢ wspotczynnika zwichrzenia:
dla Z rel,m < 0,75 kcrit =1
Warunek statecznosci:
Oma=M/W=465,6/63020,83 x10°=17,4 < 14,8 = 1,000x14,77 = k it fima
Nos$nos¢ dla x,=2,63 m; x,=4,38 m, przy obcigzeniach “AB”:

(e} (O, S

1,0.d myd . zd _ 7.4 +0,7x 0,0 =0,5<1
f‘t,O,d fm,y,d fm,z,d 14’77 14’77
(e} Gy S,z

Oy f, —mrd 2 2 () 7% 74, 00 =0,4<1
Sroa Joya  Juza 14,77 14,77

Nos$nos¢ ze Sciskaniem dla x,=2,63 m; x,=4,38 m, przy obcigzeniach “ABD”:

2
O . G, S 2

S vd g Omed _ 007 | 64 49,00 pact
Jeooa  Juwya Sza 12922 1477 14,77

2
o Gy sz >

c0d g Omyd  Omza OO 4, 04 00 45y
fc,O,d fm,y,d fm,z,d 129922 14’77 14’77

Nosnos¢ na scinanie:

Wiyniki dla x,=7,00 m; x,=0,00 m, przy obciazeniach “AB”.

Naprezenia tnace z uwzglednieniem redukc;ji sit poprzecznych przy podporach:
7,4=15V,/4=1,5%x154,9/2000,0 x10 = 1,2 MPa
Tya=1,5V,/4=1,5%0,0/2000,0 x10=0,0 MPa

Przyjeto &, =1,000.

Warunek nosnosci

ta=Tod +Toa =122+ 0,02 = 1,2 < 1,5= 1,000x1,54 =k, f1g

Stan graniczny uzytkowania:

Wiyniki dla x,=2,63 m; x,=4,38 m, przy obciazeniach “AB” liczone od cigciwy preta.
Ugiecie graniczne
U petfin = 1/ 300 = 46,7 mm
Ugiecia od obciazen statych (cigzar wlasny + “A”):
U pfin= U pinst [1 + 19,2 (WL)?] /0,15 + 0,85 hy/h] (14k ge) = -19,1x[1 + 19,2x(1600,0/14000)*] /[0,15 + 0,85x1000,0/1600,0] x(1 +
0,60) =-56,1 mm
Uy fin = U yinst (1+kdef) = O’OX(] + 0760) =0,0 mm
Ugigcia od obciazen zmiennych (“B”):
Klasa trwania obcigzen zmiennych: Sredniotrwale (1 tydzier: - 6 miesiecy, np. obcigzenie uzytkowe).
Upfin= U gins [1 + 19,2 (WL)T] /0,15 + 0,85 ho/h] (14k gep) = 15,0x[1 + 19,2x(1600,0/14000)*] /[0,15 + 0,85x1000,0/1600,0] x(1 +
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0,25) = 34,4 mm
Uyfin = U yingt (17K ger) = 0,0%(1 +0,25) = 0,0 mm
Ugigcie catkowite:
U, fin=-56,1 + 34,4 =21,7 <46,7 = 4 e in
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Poz. 3.01. — Stup zelbetowy

Nosnosé przekroju prostopadiego:

zadanie poz_2 01, pret nr 1, przekréj: x,=0,00 m, x,=6,65 m

Obliczenia wykonano dla kombinacji [ABC] grup obciazen, dla ktérej warunek stanu granicznego nos$nosci przekroju jest
najniekorzystniejszy

4016

B %ﬁ o
H1 : o«
[T E\

&2“16 50

00

¢
\

°
Mgy =M +M,,+M,=35,0+(18,9)+(13,0)=66,9 kNm

Zarysowanie

zadanie poz_2 01, pretnr 1,
Potozenie przekroju:

Sity przekrojowe:

Wielkosci obliczeniowe:
NSd:-l63,0 kN,
Msi=V(Msa’+ Msg,?) = V(66,97+2,2%) =66,9 KNm
f.a=13,3 MPa, =350 MPa (f,;=435 MPa - uwzgl. wzmocnienia)

Zbrojenie rozciggane: Ay;=12,06 cm?,
Zbrojenie $ciskane: A,=12,06 cm?,
A=A +HAL=24,13 cm?, p=100xAJ/A= 100x24,13/1750=1,38 %
Wielkosci geometryczne [cm]:
h=52,3, d=45,3, x=21,0 (£=0,463),
a,=7,0, 2,=5.8, a,.=7,8, 2:=36,9, A.=749 cn’,
£=-0,45 %o, £5,=-0,38 %o, £,=0,52 %o,
Wielkosci statyczne [kN, kNm]:
F=-197,6, F;; = 98,5, F, = -63,9,
M=35,0, M, = 18,9, M, = 13,0,
Warunek stanu granicznego no$nosci:
MRd = 261,0 KNm >

x=0,000 m

MSd = -35,3 kNm

Wymiary przekroju:

Minimalne zbrojenie:

As = kc k fct,eff Act / Gs,lim =

Ngg=-132,7kN e=29,3cm

VSd = 11,6 kN
by =35,0 cm
d=h-a;,=50,0-81=41,9 cm
A= 1750 cm?

W, = 14583 cm®

Wymagane pole zbrojenia rozciaganego dla zginania, przy napr¢zeniach wywolanych przyczynami zewnetrznymi, wynosi:

=0,4x1,0x2,2x1149 / 240 = 4,21 cm®

A =12,06>4,21=A,
Zarysowanie:

M, = fum W, = 2,2%14583 x107 = 32,1 kNm

f

ctm

2,2

e ——— x101 =-153,0 kN
e/WC —l/Ac 29,3/14583,33 - 1/1750,00

Ngg = 132,7<153,0 =N,
Przekrdj niezarysowany.

Szerokod$é rozwarcia rysy ukodnej:
Rysy ukos$ne nie wystgpuja.
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Poz. 4.01. — Belka zelbetowa

PRZEKROJE PRETOW:

2
1 L
2|f 3| 4,100
V=4,100
4,000 H=4,000

PRETY UKZADU:
Typy pretodw:

00 - sztyw.-sztyw.;

10 - przegub-sztyw.;

22 - ciegno

01 - sztyw.-przegub;
11 - przegub-przegub

Lx [m] Ly [m] L[m] Red.EJ: Przekrdj:

4,000 0,000 4,000 1,000 2 B 50,0x24,0

0,000 -4,100 4,100 1,000 1 B 24,0x24,0

0,000 -4,100 4,100 1,000 1 B 24,0x24,0
hlcm] Materiat:

1 576,0
2 1200,0

27648
250000

27648 2304 2304
57600

10000

10000

24,0 35 Beton B25
50,0 35 Beton B25
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STALE MATERIALZOWE:

Modut E: Naprez.gr.: AlfaT:
[N/mm2 ] [N/mm2 ] [1/K]
30000 13,300 1,00E-05

OBCIAZENIA: ([kN], [kNm], [kN/m])
Pret Rodzaj: Kat P1(Tqg) : P2 (Td) a[m] b[m]
Grupa: A "" Zmienne vE= 1,17
1 Liniowe 0,0 46,42 46,42 0,00 4,00
W Y N I K I
Teoria I-go rzedu
Kombinatoryka obcigzen
MOMENTY-OBWIEDNIE :
-13,6 -13,6
13,6 1 -13,6
|
2 3

137



ROZBUDOWA BUDYNKU SZKOtY PODSTAWOWEJ W STARYM SKARZYNIE

TNACE-OBWIEDNIE:

115,0
Q5D 1 sdf
-115,0
2 3

SILY PRZEKROJOWE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.I rzedu

Obcigzenia obl.: Ciezar wi.+"Kombinacja obcigzen"
Pret: x[m] M[kNm] Q[kN] N[kN] Kombinacja obcigzen:
1 2,000 101,4* 0,0 -5,0 A
0,000 -13,6%* 115,0 -5,0 A
0,000 -13,6 115,0%* -5,0 A
0,000 -13,6 115,0 -5,0% A
2,000 101,14 0,0 -5,0* A
0,000 -13,6 115,0 -5,0* A
2,000 101,14 0,0 -5,0% A
2 0,000 13,6* -5,0 -115,0 A
4,100 -6,8%* -5,0 -121,2 A
0,000 13,6 -5,0% -115,0 A
4,100 -6,8 -5,0% -121,2 A
0,000 13,6 -5,0 -115,0* A
4,100 -6,8 -5,0 -121,2* A
3 4,100 6,8% 5,0 -121,2 A
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0,000 -13,6%* 5,0 -115,0 A
4,100 6,8 5,0% -121,2 A
0,000 -13,6 5,0%* -115,0 A
0,000 -13,6 5,0 -115,0* A
4,100 6,8 5,0 -121,2* A

* = Max/Min

REAKCJE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.I rzedu

Obcigzenia obl.: Ciezar wi.+"Kombinacja obcigzen"
Wezet: H[kN]: VI[kN]: R[kN]: M[kNm]: Kombinacja obciagzen:
3 5,0% 121,2 121,3 -6,8 A
5,0 121,2%* 121,3 -6,8 A
5,0 121,2 121,3* -6,8 A
5,0 121,2 121,3 -6,8* A
4 -5,0%* 121,2 121,3 6,8 A
-5,0 121,2%* 121,3 6,8 A
-5,0 121,2 121,3* 6,8 A
-5,0 121,2 121,3 6,8*% A

* = Max/Min

Nosnos¢ przekroju prostopadiego:
zadanie poz_4 01, pret nr 1, przekrdj: x,=2,00 m, x,=2,00 m
Obliczenia wykonano dla kombinacji [A] grup obciazen, dla ktorej warunek stanu granicznego nosnosci przekroju jest
najniekorzystniejszy
Wielkosci obliczeniowe:
4u16 Ns¢=-5,0 kN,
5 - Ms=V(Mgg’+ Msg,?) = V(-101,5%+0,0%) =101,5 kNm

Fld 'FSIZ:C fea=13,3 MPa, f,4=350 MPa (f,¢=435 MPa - uwzgl. wzmocnienia)

Zbrojenie rozciggane: A;=14,83 cm?,
Zbrojenie $ciskane: A,=8,04 cm?,
hd o A=A +AL=22,87 e, p=100xAJ/A = 100x22,87/1200=1,91 %
b 50,00 Wielkosci geometryczne [cm]:
h=50,0, d=45,7, x=18,3 (£=0,401),
a=4,3, 3,=3,3, a.:=6,4, 2=39,2, A, =448 cn?’,
£.=-0,64 %o, £5=-0,53 %o, £,=0,95 %o,
= Fst Wielkosci statyczne [kN, kNm]:
il X F.=-169,9, F,, = 249.,6, F,, = -84,6,
M.=31,6, M, = 51,5, My, = 18,4,
}72270“0 Warunek stanu granicznego no$nosci:
MRd = 222,4 KNm >

Mg =M+M, +M,=31,6+(51,5)+(18,4)=101,5 kNm

Nosnos¢ zbrojenia podtuznego
zadanie poz_4 01, pretnr 1.

Sprawdzenie sily przenoszonej przez zbrojenie rozciggane dla x = 1,625 m:
AF,4= 0,5 [Vsg| (c0tO - Vrass/ Vras cotar) = 0,5x21,6%(1,000) = 10,8 kN
Sumaryczna sita w zbrojeniu rozcigganym:
Fig=Fum+ AF4=239,5+ 10,8 =250,3 kN;
Fig < Figmax = 249,6 kKN
Przyjeto Fiy = 249,6 kN
Fig=249,6 <439,8 = 12,57x350 x10" = A, f,4
Zarysowanie
zadanie poz_4 01, pretnr 1,

Potozenie przekroju: x =2,000 m

Sity przekrojowe: Mgy = 86,9 kNm
Ngq =-4,3 kN e=2040,2 cm
VSd = -0,0 kN

Wymiary przekroju: b, =24,0 cm

d=h-a;,=50,0-3,5=46,5cm
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A.=1200 cm’
W, = 10000 cm’
Minimalne zbrojenie:
Wymagane pole zbrojenia rozciaganego dla zginania, przy naprezeniach wywotanych przyczynami zewng¢trznymi, wynosi:
As = kc k fct,eff Act / Og,lim =
=0,4x1,0x2,2x598 / 410 = 1,28 cm’
A =12,57> 1,28 = A
Zarysowanie:
Mg = fom W, = 2,2x10000 x10~ = 22,0 kNm

. fom B 2,2
“ e/W,_—1/A_ 2040,2/10000,00 - 1/1200,00

Ngg=4,3>1,1 =N

Przekrdj zarysowany.
Szeroko$§¢é rozwarcia rysy prostopadtej do osi preta:
Przyjeto k, = 0,5.

Pr=Ay/ Agerr= 12,57 /210 = 0,05984

Sm=2350+0,25k; k, ¢/ p, =50 + 0,25%0,8x0,50%20/0,05984 = 83,42

&sm = O / Es [1 - BIBZ (Gsr / GS)Z] =

= 163,8/200000 x[1 - 1,0x0,5x(-1,1/4,3)*] = 0,00079
Wi = B S &sm = 1,7%83,42%0,00079 = 0,11 mm
Wy = 0,11 < 0,3 = Wilim

Szeroko$§¢é rozwarcia rysy uko$nej:
Rysy ukos$ne nie wystgpuja.
Ugiecia
zadanie poz_4 01, pretnr 1
Ugigcia wyznaczono dla charakterystycznych obciazen dlugotrwatych.
Wspotczynniki pelzania dla obciazen dlugotrwalych przyjeto rowny ¢(t,t,) = 2,00.

_ E., _ 30000
1+¢(t,t,) 1+2,00

10! =-1,1 kN

| S =10000 MPa
Moment rysujacy:

M, = fum W. = 2,2x10000 x107 = 22,0 kNm
Catkowity moment zginajacy Mgq = 86,9 kN powoduje zarysowanie przekroju.
Sztywno$é dla diugotrwatego dziatania obcigzen dlugotrwalych:
Sztywno$¢ na zginanie wyznaczona dla momentu Mgy = 86,9 kNm.
Wielkosci geometryczne przekroju: x;=26,2 cm I, = 439648 cm*

x;=19,1 cm I;; = 284583 cm®

B= Ec,effIII _
1- BlBZ(Mcr /MSd)z(l - Iu /Il)
10000284583

= x10” = 28783 kNm?
1 -1,0%0,5%(22,0/86,9)*x(1 -284583/439648)

Wykres sztywno$ci i momentow dla obciazen dlugotrwatych.

Ugiecia.
Ugigcie w punkcie o wspolrzednej x =2,000 cm, wyznaczone poprzez catkowanie funkcji krzywizny osi preta (1/p) z
uwzglednieniem zmiany sztywnosci wzdhuz osi elementu, wynosi:
a=a,q=4,7mm
a=4,7<20,0=a;,
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Poz. 6.04. — Lawa fundamentowa

RODZAJ OBCIAZENIA obc. char. | rozpietos¢ | [-] obc. char. | wsp. obc. obl.
[KN/m?] | [m] [KN/m] obc. [KN/m]

Obcigzenie ze stropodachu

- Membrana dachowa 0,05 10,62 0,5 0,27 1,2 0,32

- Wetna min. na stropodachu - kliny spadkowe 0,4 10,62 0,5 2,12 1,2 2,55

- Wetna min. na stropodachu 25cm 0,5 10,62 0,5 2,66 1,2 3,19

- Strop Filigran 6,25 10,62 0,5 33,19 1,1 36,51

- Sufit podwieszany modutowy 0,35 10,62 0,5 1,86 1,2 2,23

- Obciazenie technologiczne 0,2 10,62 0,5 1,06 1,4 1,49

- Snieg 1,00 10,62 0,5 5,31 1,5 7,97

Razem = 46,46 1,17 54,24

RODZAJ OBCIAZENIA obc. char. | szer. Wys. obc. char. | wsp. obc. obl.
[KN/m3] [m] [m] [KN/m] obc. [KN/m]

Obcigzenia ze Sciany

- Wieniec W-02 24x35cm 25,00 0,24 0,35 2,10 1,1 2,75

- Tynk cem.-wap. 23,00 0,015 3,30 1,14 1,3 1,48

- Sciana z bloczkéw silikat. 24cm 18,00 0,24 3,35 14,47 1,2 13,12

- Tynk cem.-wap. 23,00 0,015 3,30 1,14 1,3 1,48

- Sciana fund. z bloczkdéw bet. 24,00 0,24 0,95 5,47 1,2 7,60

Razem = 24,32 1,09 26,44

Razem = 70,78 1,14 80,68
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Nazwa fundamentu: Po0z.6.04.

— = Skala 1:20
z[m 0,30
[m] v z
1 Pd
o
<
o
| 1,55
v
0,90
2 -
Pd
3,00
3 v
Pd
1. Podloze gruntowe
1.1. Teren
Poziom terenu: istniejacy z,=0,30 m, projektowany z;,=0,30 m.
1.2. Warstwy gruntu
Lp. Poziom Grubos$¢ Nazwa gruntu Poz. wody Ip/Iy Stopien
stropu [m] warstwy [m] gruntowej [m] wilgotn.
1 0,30 1,40 Piasek drobny brak wody 0,40 m.wilg.
2 1,70 1,30 Piasek drobny brak wody 0,50 m.wilg.
3 3,00 nieokresl. Piasek drobny brak wody 0,60 m.wilg.
1.3. Zasypka

Ciezar objeto$ciowy: ¥, cnar = 20,00 kKN/m?®, wspotcz. obcigzenia: y,¢= 1,20.
2. Konstrukcja na fundamencie
Typ konstrukcji: §ciana
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Szerokos¢: b =0,24 m, dtugosé: 1= 10,00 m,
Wspotrzedne koncow osi $ciany:
x;=0,00m, y;=1500m, x,=10,00m, y,=15,00m,
Kat obrotu uktadu lokalnego wzgledem globalnego: ¢ = 270,00°.
3. Obciazenie od konstrukeji
Poziom redukcji obcigzenia: zg,. = 0,85 m.
Lista obcigzen:

Lp Rodzaj N Hx My y
obciazenia [kN/m] [kN/m] [kNm/m] [-]
1 D+K 80,7 0,0 0,00 1,20
4. Material

Rodzaj materiatu: beton

Klasa betonu: B25,
5. Wymiary fundamentu

Poziom posadowienia: z;=1,55m

Ksztalt fundamentu: prosty

Szerokos¢: B=0,90m, wysokos¢: H=0,40 m, mimosrod: E = 0,00 m.
6. Stan graniczny I
6.1. Zestawienie wynikéw analizy no$nosci i mimosrodow

Nr obc. Rodzaj obcigzenia Poziom [m] Wsp. no$nosci Wsp. mimosr.

* 1 D+K 1,55 0,43 0,00
D+K 1,70 0,36 0,00
D+K 3,00 0,12 0,00

6.2. Analiza stanu granicznego I dla obciazenia nr 1

Wymiary podstawy fundamentu rzeczywistego: B=0,90m, L =10,44 m.

Poziom posadowienia: H = 1,55 m.
Zestawienie obciazen:
Obciazenia zewnetrzne od konstrukeji na jednostke dlugosci fundamentu:

sita pionowa: N = 80,70 kN/m, mimo$roéd wzgledem podstawy fund. E = 0,00 m,
sita pozioma: H, = 0,00 kN/m, mimosrod wzgledem podstawy fund. E, = 0,70 m,

moment: M, = 0,00 kNm/m.

Cig¢zar whasny fundamentu, gruntu, posadzek, obcigzenia posadzek na jednostke dtugosci fundamentu:

sita pionowa: G = 23,18 kN/m, moment: Mg, = 0,00 kNm/m.

Sprawdzenie poloZenia wypadkowej obcigzenia wzgledem podstawy fundamentu

Obciazenie pionowe:
N, =N+ G)-L =(80,70 +23,18)-10,44 = 1084,46 kN.
Moment wzglgdem $rodka podstawy:

M, = (-N‘E + H,'E, + M, + Mg,)-L = (-80,70-0,00 + 0,00)- 10,44 = 0,00 kNm.

Mimosrad sity wzglgdem $rodka podstawy:
e, = [M/N,| = 0,00/1084,46 = 0,00 m.
e, =0,00 m<0,23 m.
Whiosek: Warunek polozenia wypadkowej jest spelniony.
Sprawdzenie warunku granicznej no$nosci fundamentu rzeczywistego
Zredukowane wymiary podstawy fundamentu:
B'=B-2¢=090-20,00=090m, L'=L=10,44m.
Obciazenie podtoza obok tawy (min. $rednia gestos¢ dla pola 2):
$rednia gesto$¢ obl.: ppyy = 1,49 t/m’, min. wysokos¢: Dy, = 1,25 m,
obcigzenie: Ppy g Dmin = 1,49-9,81-1,25 = 18,21 kPa.
Wspotezynniki nosnosci podtoza:

kat tarcia wewn.: @4 = Dym)Ym = 26,91°, SPOjNosE: Cyry = Cym)'¥Ym = 0,00 kPa,

Np=4,60 Nc=23,78, Np=13,07.
Wplyw odchylenia wypadkowej obciazenia od pionu:

tg 8 = [H,|"L/N, = 0,00-10,44/1084,46 = 0,0000,  tg 8/tg B, = 0,0000/0,5075 = 0,000,

is=1,00, ic=1,00, ip=1,00.
Cigzar objetosciowy gruntu pod tawa fundamentowa:
PB@ Ymg = 1,65:0,90-9,81 = 14,57 kN/m”.
Wspotczynniki ksztattu:

mg=1-025B/L'=098, mc=1+03B/L'=1,03, mp=1+15B/L

Odpor graniczny podioza:

1,13

Qmg = B'L'(mc ' NeCygy'ic + mMp Np*ppgy 8 Dinin“ip + mp Ny pp) g B i) = 3079,56 kN.

Sprawdzenie warunku obliczeniowego:
N, = 1084,46 kN <m-Qgnp = 0,81-3079,56 = 2494,44 kN.
Whiosek: warunek nosnosci jest spelniony.
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Poz. 7.01. — Stopa fundamentowa

FUNDAMENT 1. STOPA PROSTOKATNA

Nazwa fundamentu: Poz.7.01.

Skala 1:50
z [m]
0,00
0 v
S
1 Pd . 1200 g °
v S
— 1,70
\ A— | 2,20 |
2 -
Pd
3,00
3 v
Pd
oT o
X—O-€©
Ol ~—
1,20
2,20
1. Podloze gruntowe
1.1. Teren
Poziom terenu: istniejacy z = 0,00 m, projektowany zg,= 0,00 m.
1.2. Warstwy gruntu
Lp. Poziom Grubos¢ Nazwa gruntu Poz. wody Ip/Iy Stopien
stropu [m] warstwy [m] gruntowej [m] wilgotn.
1 0,00 1,70 Piasek drobny brak wody 0,40 m.wilg.
2 1,70 1,30 Piasek drobny brak wody 0,50 m.wilg.
3 3,00 nieokresl. Piasek drobny brak wody 0,60 m.wilg.
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1.3. Zasypka
CigZar objeto$ciowy: ¥, cnar = 20,00 kKN/m®,
2. Konstrukcja na fundamencie
Typ konstrukcji: stup prostokatny
Wymiary stupa: b=0,50m, 1=0,35m,
Wspoétrzedne osi stupa:  x=1,10m,  y,=4,30m,
Kat obrotu uktadu lokalnego wzgledem globalnego: ¢ = 0,00°.
3. Obciazenie od konstrukeji
Poziom przylozenia obciazenia: zq,. = 1,05 m.
Lista obcigzen:

wspoltcz. obcigzenia: v,s= 1,20.

Lp Rodzaj N H, H M, y Y
obcigzenia [kN] [kN] [kNm] [kNm] [kNm] [-]

1 D 170,1 -12,4 0,0 0,00 -46,30 1,20

2 D 119,7 -12,4 0,0 0,00 -46,30 1,20

3 D 163,0 17,4 0,0 0,00 52,90 1,20

4 D 112,06 17,4 0,0 0,00 52,90 1,20

5 D 185,2 0,0 0,0 0,00 0,00 1,20

4. Material

Rodzaj materiatu: Zelbet

Klasa betonu: B25, nazwa stali: 34GS,

Srednica pretow zbrojeniowych: d, = 16,0 mm,

Kierunek zbrojenia gléwnego: x,
5. Wymiary fundamentu

Poziom posadowienia: z;=1,25m

Ksztatt fundamentu: jedno-schodkowy

Wymiary podstawy: B,=220m, B,,=1,20m,

By=1,60m, By =0,90m,
Wysokosci: H=0,90m, Hy=0,50m,
Mimosrody: E,=0,00m, E,=0,00m.

dy, = 16,0 mm,
grubos¢ otuliny: 5,0 cm.

6. Stan graniczny I
6.1. Zestawienie wynikow analizy no$nos$ci i mimosrodow

Nr obc. Rodzaj obcigzenia Poziom [m] Wsp. nos$nosci Wsp. mimosr.
1 D 1,25 0,20 0,47
D 1,70 0,13 0,44
D 3,00 0,07 0,32
2 D 1,25 0,17 0,58
D 1,70 0,12 0,53
D 3,00 0,06 0,36
3 D 1,25 0,20 0,56
D 1,70 0,14 0,53
D 3,00 0,07 0,40
* 4 D 1,25 0,18 0,69
D 1,70 0,12 0,64
D 3,00 0,06 0,45
5 D 1,25 0,18 0,00
D 1,70 0,12 0,00
D 3,00 0,07 0,00

6.2. Analiza stanu granicznego I dla obciazenia nr 4

Wymiary podstawy fundamentu rzeczywistego: B,=2,20m, B,=1,60 m.

Poziom posadowienia: H= 1,25 m.
Zestawienie obciazen:
Obciazenia zewnetrzne od konstrukeji:

sita pionowa: N = 112,60 kN, mimo$rody wzgl. podst. fund. E,=0,00 m, E, = 0,00 m,
sita pozioma: H, = 17,40 kN, mimosrod wzgledem podstawy fund. E, = 0,20 m,
sita pozioma: Hy = 0,00 kN, mimosréd wzgledem podstawy fund. E,= 0,20 m,

momenty: M, =0,00 kNm, M, = 52,90 kNm.
Cigzar wlasny fundamentu, gruntu, posadzek, obciazenia posadzek:
sita pionowa: G=110,66 kN/m, momenty: Mg, = 0,00 kKNm/m,

Mg, = 0,00 kNm/m.

Sprawdzenie poloZenia wypadkowej obcigzenia wzgledem podstawy fundamentu

Obciazenie pionowe:
N,=N+G=112,60 + 110,66 = 223,26 kN.
Momenty wzgledem $rodka podstawy:
M =N-E, — HyE, + M, + Mg, = 112,60-0,00 + 0,00 = 0,00 kNm.

M,, = -N-E, + Hy'E, + My + Mg, =-112,60-0,00 + 17,40-0,20 + 52,90 + (0,00) = 56,38 kNm.
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Mimosrody sit wzgledem srodka podstawy:
€ = IMy/Ny| = 56,38/223,26 = 0,25 m,
€ry = IM/Ny| = 0,00/223,26 = 0,00 m.
/By + /By = 0,115+ 0,000 = 0,115 m <0,167.
Whiosek: Warunek polozenia wypadkowej jest spelniony.
Sprawdzenie warunku granicznej no$nosci fundamentu rzeczywistego
Zredukowane wymiary podstawy fundamentu:
B, =By-2'¢4,=2,20-2:025=1,69m, By=B,-2¢y,=1,60-2:0,00=1,60m.
Obciazenie podloza obok tawy (min. $rednia ggstos¢ dla pola 1):
$rednia gesto$¢ obl.: ppy) = 1,49 t/m®>,  min. wysoko$§¢: Dy, = 1,25 m,
obcigzenie: ppyy g Dyin = 1,49-9,81-1,25 = 18,21 kPa.
Wspotezynniki nosnosci podioza:
kat tarcia wewn.: @4 = D) ¥m = 29,90-0,90 = 26,91°,  spjnosé: Cur) = CumyYm = 0,00 kPa,
Np=4,60 Nc=23,78, Np=13,07.
Wplyw odchylenia wypadkowej obcigzenia od pionu:
tg &, = [Hyl/N; = 17,40/223,26 = 0,08,  tg 5,/tg @, = 0,0779/0,5075 = 0,154,
in = 0,78, iCx = 0,86, li = 0,87
tg 8, = [HyJ/N; = 0,00/223,26 = 0,00,  tg 8,/tg @, = 0,0000/0,5075 = 0,000,
igy=1,00, ic,=1,00, ip,=1,00.
Cigzar objetosciowy gruntu pod tawa fundamentowa:
PB@ Ymg = 1,65:0,90-9,81 = 14,57 kN/m”.
Wspotczynniki ksztattu:
mp=1-0,25B,//B,=0,76, mc=1+03-B//B, =128, mp=1+15B,//B/=2,42
Odpor graniczny podioza:
Qmix = By'By'(mcNe €y icx T Mp Np' Pp) € Dimin'ipx T Mp Np'pppy g By *ipx) = 1545,36 kN.
Qmiy = BBy (mc"Ne+Cypyicy T Mp Np' Pp) € Dmin'iny + Mp Np'pppy g By *ipy) = 1781,42 kN.
Sprawdzenie warunku obliczeniowego:
N, =223,26 kN < m'min(Qpx,Qmey) = 0,81:1545,36 = 1251,74 kN.
Whiosek: warunek nosnosci jest spelniony.

146



